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Protokół Nr 63/2026 

z posiedzenia Zarządu Powiatu Gorzowskiego, 

które odbyło się w dniu 28 stycznia 2026 r., 

w Starostwie Powiatowym w Gorzowie Wlkp., przy ul. J. Pankiewicza 5-7. 

 

W posiedzeniu udział wzięli: Zbigniew Surma – Wicestarosta, Mariusz Śpiewanek – członek 

Zarządu, Agnieszka Hołubowska – członek Zarządu, Andrzej Legan – członek Zarządu, Liliana 

Tarasiuk – Skarbnik Powiatu, Karolina Andrzejak – Sekretarz Powiatu, Magdalena Harasimowicz – 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Promocji, Adriana Tutak – Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Gorzowie Wlkp., Natalia Jasińska – Inspektor w Wieloosobowym 

Stanowisku ds. Zarządzania Kryzysowego i Pionu Ochrony, Izabela Wiśniewska – Kierownik Biura 

Administracji, Agnieszka Harasimowicz – Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych.  

 

Lista obecności członków Zarządu stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Wicestarosta Zbigniew Surma o godz. 13:00 otworzył posiedzenie Zarządu Powiatu, powitał 

obecnych oraz przedstawił tematykę posiedzenia: 

 

1. Zatwierdzenie protokołu nr 62/2026 z posiedzenia Zarządu Powiatu Gorzowskiego, które odbyło 

się 21 stycznia 2026 roku. 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego w sprawie zmian w uchwale 

budżetowej Powiatu Gorzowskiego na 2026 rok. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego w sprawie wprowadzenia zmian 

do Regulaminu udzielania pomocy finansowej z budżetu Powiatu Gorzowskiego za zakup 

sprzętu podnoszącego gotowość bojową jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego w sprawie realizacji programu 

,,Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnej – 

edycja 2026 finansowanego ze środków Funduszu Solidarności.  

5. Wniosek Biura Administracji z prośbą o rozpatrzenie wniosku Likwidatora Spółki Wodnej 

Lubiszyn w likwidacji. 

6. Wniosek Radnej Gminy Santok z prośbą o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet- warsztaty 

biżuteryjne. 

7. Wniosek sołtysa sołectwa Wawrów z prośbą o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet 2026. 

8. Sprawy bieżące. 
 

Ad.1. Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał członków Zarządu, czy mają uwagi do protokołu nr 

62/2026 z posiedzenia Zarządu Powiatu Gorzowskiego, które odbyło się 21 stycznia 2026 roku? 

 

           Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych uwag. 

           Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. protokół. 

 

Członkowie Zarządu jednogłośnie zatwierdzili protokół nr 62/2026 z posiedzenia Zarządu Powiatu 

Gorzowskiego, które odbyło się 21 stycznia 2026 roku. 
 

Ad.2. Liliana Tarasiuk przedstawiła i szczegółowo omówiła projekt uchwały Zarządu Powiatu 

Gorzowskiego w sprawie zmian w uchwale budżetowej Powiatu Gorzowskiego na 2026 rok. 

Poinformowała, że dokonuje się zmian w planie dochodów budżetu powiatu, w tym: 

- rozdział 60014 – dokonuje się zmiany nazwy zadania z „Przebudowa drogi powiatowej nr 1402F 

na odc. Płomykowo-Brzezinka – z nawierzchni tłuczniowej na asfaltową dł.2529m (dokumentacja)” 

na nową nazwę „Remont drogi powiatowej nr 1402F na odc. Płomykowo-Brzezinka 

(dokumentacja)” oraz z nazwy zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 1402F na odc. 
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Płomykowo-Brzezinka – z nawierzchni tłuczniowej na asfaltową dł.2529m (roboty budowlane)” na 

nową nazwę „Remont drogi powiatowej nr 1402F na odc. Płomykowo-Brzezinka (roboty 

budowlane)”.  

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetu powiatu, w tym: 

- rozdział 60014 – dokonuje się zmiany nazwy zadania z „Przebudowa drogi powiatowej nr 1402F 

na odc. Płomykowo-Brzezinka – z nawierzchni tłuczniowej na asfaltową dł.2529m (dokumentacja)” 

na nową nazwę „Remont drogi powiatowej nr 1402F na odc. Płomykowo-Brzezinka 

(dokumentacja)” oraz z nazwy zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 1402F na odc. 

Płomykowo-Brzezinka – z nawierzchni tłuczniowej na asfaltową dł.2529m (roboty budowlane)” na 

nową nazwę „Remont drogi powiatowej nr 1402F na odc. Płomykowo-Brzezinka (roboty 

budowlane)”, 

-rozdział 85508 Rodziny zastępcze – dokonuje się zmniejszenia w panie finansowym Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w §4110 składki na ubezpieczenie społeczne o kwotę 300,00 zł  

z jednoczesnym zwiększeniem w §4040 dodatkowe wynagrodzenie roczne w związku  

z nadchodzącą wypłatą dodatkowych wynagrodzeń rocznych za 2025 rok dla koordynatorów 

rodzinnej pieczy zastępczej. 

 

            Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają pytania? 

Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych pytań. 

Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

 

Członkowie Zarządu jednogłośnie zatwierdzili projekt uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego  

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Powiatu Gorzowskiego na 2026 rok. Uchwała otrzymała 

nr 140/2026.  

 

Ad.3. Natalia Jasińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego  

w sprawie wprowadzenia zmian do Regulaminu udzielania pomocy finansowej z budżetu Powiatu 

Gorzowskiego za zakup sprzętu podnoszącego gotowość bojową jednostek Ochotniczych Straży 

Pożarnych. Poinformowała, że jest to Regulamin, który Zarząd Powiatu wprowadził w zeszłym 

roku. Wyjaśniła, że do Regulaminu został dołożony tylko załącznik w postaci wzoru wniosku dla 

jednostek OSP, który pozwoli na składanie wniosków na jednolitym druku. Dodała, że wniosek 

zostanie wysłany wszystkim jednostkom Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie Gorzowskim. 

 

            Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają pytania? 

Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych pytań. 

Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

 

Członkowie Zarządu jednogłośnie zatwierdzili projekt uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego  

w sprawie wprowadzenia zmian do Regulaminu udzielania pomocy finansowej z budżetu Powiatu 

Gorzowskiego za zakup sprzętu podnoszącego gotowość bojową jednostek Ochotniczych Straży 

Pożarnych. Uchwała otrzymała nr 141/2026.  

 

Ad.4. Adriana Tutak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego  

w sprawie realizacji programu ,,Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego – edycja 2026 finansowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

Poinformowała, że w związku z realizacją przez Powiat Gorzowski programu ,,Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2026 niezbędne jest upoważnienie Dyrektora oraz Zastępcy 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gorzowie Wlkp. do składania oświadczeń 

woli w imieniu Zarządu Powiatu. Celem programu jest zwiększenie szans osób niepełnosprawnych 

do samodzielnego i aktywnego życia, dążenie do poprawy ich funkcjonowania w środowisku 

lokalnym. Program będzie realizowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gorzowie 

Wlkp., dla gmin, które wyrażają chęć przystąpienia do programu za pośrednictwem Powiatu. 
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Dodała, że program jest realizowany od 2022 roku. W 2026 roku do programu przystępuje 6 osób z 

Santoka, 14 z Deszczna oraz 5 osób z Witnicy  i 3 osoby są na liście rezerwowej. 

Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy te osoby są tylko z danej gminy? 

Adriana Tutak odpowiedziała, że tak, ponieważ te gminy przystępują do realizacji programu za 

pośrednictwem PCPRU. 

 

            Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają jeszcze jakieś pytania? 

Członkowie Zarządu nie zgłosili więcej żadnych pytań. 

Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

 

Członkowie Zarządu jednogłośnie zatwierdzili projekt uchwały Zarządu Powiatu Gorzowskiego  

w sprawie realizacji programu ,,Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnej – edycja 2026 finansowanego ze środków Funduszu Solidarności. 

Uchwała otrzymała nr 142/2026.  

 

Ad.5. Izabela Wiśniewska przedstawiła i szczegółowo omówiła wniosek Biura Administracji  

z prośbą o rozpatrzenie wniosku Likwidatora Spółki Wodnej Lubiszyn w likwidacji. 

Poinformowała, że w dniu 29 grudnia 2025 r. do Starostwa Powiatowego w Gorzowie Wlkp. 

wpłynęło pismo od Pana Waldemara Łebek- Likwidatora Spółki Wodnej Lubiszyn w likwidacji 

dotyczące zabezpieczenia środków finansowych niezbędnych do zakończenia działalności Spółki 

Wodnej Lubiszyn w likwidacji m.in. pokrycia kosztów przyjęcia do prywatnego archiwum 

dokumentacji archiwalnej Spółki w kwocie 5.043,00 zł brutto. Wyjaśniła, że po rozmowach  

z mecenasem Powiat nie ma podstaw do sfinansowania archiwum. Dodała, że przeznaczenie 

środków budżetu powiatu na finansowanie przechowywania dokumentacji spółki wodnej w 

likwidacji stanowiłoby wydatek niemający podstawy prawnej, niezwiązany z zadaniami powiatu, co 

mogłoby skutkować odpowiedzialnością z tytułu naruszenia dyscypliny finansów publicznych. 

Starosta wykonuje wobec spółek wodnych wyłącznie kompetencje nadzorcze. Nadzór ten ma 

charakter wyłącznie publicznoprawny i nie obejmuje przejmowania dokumentacji spółki, 

finansowania jej działalności ani ponoszenia kosztów związanych z likwidacją, w tym kosztów 

archiwizacji dokumentów. Zaznaczyła, że zasięgnęła opinii drugiego mecenasa, który też 

powiedział, że nie ma podstaw finansowania archiwum spółce wodnej. Rozpatrując wniosek należy 

także zwrócić uwagę na fakt, iż Spółka wodna nie jest jednostką organizacyjną powiatu, nie 

wchodzi w skład sektora finansów publicznych powiatu oraz nie realizuje zadań powiatu na 

podstawie porozumienia lub zlecenia. W przypadku rozwiązania spółki wodnej, jej majątek oraz 

zobowiązania podlegają rozliczeniu zgodnie z zasadami określonymi w statucie spółki oraz 

przepisami prawa, a czynności likwidacyjne wykonuje likwidator. Odpowiedzialność za 

prawidłowe zabezpieczenie i przechowywanie dokumentacji spółki w okresie likwidacji oraz po jej 

zakończeniu spoczywa na likwidatorze. Brak wykonania obowiązków przez likwidatora nie może 

skutkować przeniesieniem odpowiedzialności ani kosztów na powiat. W konsekwencji brak jest 

jakiejkolwiek podstawy prawnej do ponoszenia przez powiat wydatków związanych z jej 

funkcjonowaniem lub likwidacją. 

Mając powyższe na uwadze, Starostwo Powiatowe jednoznacznie stwierdza brak podstaw 

prawnych do zabezpieczenia środków publicznych na finansowanie przechowywania tej 

dokumentacji w archiwum prywatnym. 

Wicestarosta Zbigniew Surma powiedział, że likwidator spółki był u Pana Wicestarosty na 

rozmowie. Po rozmowie likwidator złożył pismo o przyjęcie dokumentacji likwidowanej spółki do 

archiwum powiatowego i otrzymał odpowiedź odmowną.  

 

             Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają pytania? 

 Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych pytań. 

 Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. wniosek. 
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Członkowie Zarządu jednogłośnie nie wyrazili zgody na zabezpieczenie środków dla Likwidatora 

Spółki Wodnej Lubiszyn w likwidacji. 

 

Wniosek Biura Administracji z prośbą o rozpatrzenie wniosku Likwidatora Spółki Wodnej Lubiszyn 

w likwidacji stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Ad.6. Magdalena Harasimowicz przedstawiła i omówiła wniosek Radnej Gminy Santok z prośbą  

o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet- warsztaty biżuteryjne. Poinformowała, że wniosek 

otrzymał 28 pkt. Zawnioskowano o kwotę 1000 zł, wniosek spełnia wymogi formalno-prawne.  

Rekomendacja jest pozytywna. 

 

             Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają pytania? 

 Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych pytań. 

 Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. wniosek. 

 

Członkowie Zarządu jednogłośnie zatwierdzili wniosek Radnej Gminy Santok z prośbą  

o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet- warsztaty biżuteryjne. 

 

Wniosek Radnej Gminy Santok z prośbą o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet- warsztaty 

biżuteryjne stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Ad.7. Magdalena Harasimowicz przedstawiła i omówiła wniosek sołtysa sołectwa Wawrów  

z prośbą o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet 2026. Poinformowała, że wniosek otrzymał 26 

pkt. Zawnioskowano o kwotę 1000 zł, wniosek spełnia wymogi formalno-prawne. Rekomendacja 

jest pozytywna. 

 

             Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają pytania? 

 Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych pytań. 

 Wicestarosta Zbigniew Surma poddał pod głosowanie ww. wniosek. 

 

Członkowie Zarządu jednogłośnie zatwierdzili wniosek sołtysa sołectwa Wawrów z prośbą  

o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet 2026. 

 

Wniosek sołtysa sołectwa Wawrów z prośbą o dofinansowanie imprezy Dzień kobiet 2026 stanowi 

załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

              

Ad.8. Sprawy bieżące. 

Wicestarosta Zbigniew Surma poprosił Panią Naczelnik Wydziału Dróg Powiatowych  

o omówienie bieżącej sytuacji stanu dróg powiatowych- akcja zima. 

Agnieszka Harasimowicz powiedziała, że wydział pracuje zgodnie z obowiązującymi procedurami, 

standard utrzymania dróg V kategorii. Wyjaśniła, że procedury są uruchamiane dopiero po 6 

godzinach od wystąpienia zjawisk atmosferycznych. Dodała, że są czynione starania, aby wszystkie 

drogi były przejezdne. Koszty utrzymania zimowego są znaczące. Poinformowała, że pracownik  

z Wydziału Dróg nadzoruje wykonawcę, są w stałym kontakcie nocnym. Monitorowane są opady 

atmosferyczne i możliwe występujące w związku z opadami zagrożenia. Faktem jest to, że 

mieszkańcy powiatu mają inne oczekiwania niż możliwości jakimi powiat dysponuje. Środki 

którymi powiat dysponuje są inne niż na drogach krajowych i wojewódzkich. Zaznaczyła, że na 

dzień dzisiejszy zabezpieczenie dróg powiatowych jest akceptowalne i wystarczające żeby 

bezpiecznie poruszać się po drogach powiatowych. 

Radny Mariusz Śpiewanek zapytał, ilu wykonawców posiada Wydział Dróg Powiatowych? 

Agnieszka Harasimowicz odpowiedziała, że podpisana jest umowa z jednym wykonawcą, który 

obsługuje cały Powiat Gorzowski.   
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Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy w dniu dzisiejszym sytuacja na drogach się stabilizuje? 

Agnieszka Harasimowicz odpowiedziała, że tak. Dodała, że środki, które były przeznaczone na 

zimowe utrzymanie dróg według umowy już się skończyły. W tym roku zima jest uciążliwa i tak 

naprawdę żadne środki finansowe nie są wystarczające. Zostały już przesunięte środki pieniężne  

z przyszłego roku na ten rok, bo umowa jest dwuletnia. Poinformowała, że pogoda jest cały czas na 

bieżąco monitorowana i warunki zapowiadają się optymistycznie.  

Radny Andrzej Legan zapytał, czy drogi były odśnieżane, czy tylko posypywane? 

Agnieszka Harasimowicz odpowiedziała, że to zależy od intensywności opadów. W jednym miejscu 

były tylko posypywane zaś w innym dodatkowo przed posypaniem odśnieżane. Dodała, że na 

chwilę obecną sytuacja na drogach jest opanowana. Mieszkańcy dróg powiatowych mogą czuć się 

bezpiecznie, pracownicy wydziału zawsze robią wszystko co mogą, aby mieszkańcy powiatu 

gorzowskiego mogli bezpiecznie poruszać się po drogach oczywiście w miarę możliwości jakimi 

dysponują. 

 

            Wicestarosta Zbigniew Surma zapytał, czy członkowie Zarządu mają jeszcze jakieś sprawy 

bieżące? 

Członkowie Zarządu nie zgłosili więcej żadnych spraw bieżących. 

Wicestarosta Zbigniew Surma o godz. 13:30 zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu. 

 

 

Lp. Imię i nazwisko Podpis 

1. Krzysztof Karwatowicz NIEOBECNY 

2. Zbigniew Surma  

3. Agnieszka Hołubowska  

4. Andrzej Legan  

5. Mariusz Śpiewanek   

 

 

 

 

Protokołowała: Anna Żukowska 

 

 

 


